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Betreft: Bouw van de stuwdam in de Rio Sabor

In Portugal heeft een project voor de bouw van een stuwdam in de Rio Sabor voor de nodige onrust 
gezorgd.

De milieueffecten lijken aanzienlijk te zijn. De stuwdam moet gebouwd worden in een gebied dat deel 
uitmaakt van het Natura 2000-netwerk, en wel in de Rio Sabor, de enige wilde rivier van Portugal (ten 
minste de enige rivier waarvan de bedding en de loop niet door de mens zijn beïnvloed).De 
compenserende maatregelen lijken verre van voldoende om compensatie in soorten en omvang te 
bieden, zoals is bepaald voor gebieden die deel uitmaken van het Natura 2000-netwerk.

Veel deskundigen stellen het werkelijke nut van deze stuwdam ter discussie. Daarbij wijzen zij erop 
dat de stuwdam zal leiden tot een verhoging van de Portugese energieproductie met 0,6% (de 
energievoorziening stijgt jaarlijks gemiddeld met 5%) en een verlaging van de landelijke uitstoot van 
ca. 0,3%. Zij stellen zich op het standpunt dat met een even hoge investering in maatregelen ter 
bevordering van energie-efficiëntie, decentralisatie en ondersteuning van andere energiesoorten  (met 
name fotovoltaïsche en thermische zonne-energie die in Portugal een enorm potentieel hebben) veel 
betere resultaten geboekt zouden kunnen worden.

1. Vormt de bouw van de stuwdam nu wel of niet een inbreuk op de bestaande normen voor de 
bescherming van gebieden die behoren tot het Natura 2000-netwerk?

2. Zijn de compenserende maatregelen nu wel of niet toereikend, waarbij bedacht moet worden 
dat dit de laatste wilde rivier van Portugal is en, omdat hij deel uitmaakt van het Natura 2000-netwerk, 
dat de effecten gecompenseerd moeten worden "in soorten en omvang"?

3. Zou het niet verstandig zijn, in het kader van de energiestrategie, zowel vanuit het oogpunt 
van milieukosten als vanuit het oogpunt van doelmatigheid van de voorgestelde compenserende 
maatregelen, om voorrang te verlenen aan zaken als energiebesparing en bevordering van 
gedecentraliseerde productie?


